

# HIREK

**Az idő** A Meteorológiai Intézet jelenti, 22 órakor. Időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, reggel több helyen köd. Északnyugat felől némi felhősödés. A hőmérséklet emelkedése egyelőre folytatódik.

— Hálaadó istentiszteletek március 1-én. **Horthy** Miklós, Magyarország kormányzójának 20 éves országlása ünnepén, március 1-én a szegedi templomokban hálaadó istentiszteleteket tartanak. A fogadalmi székesegyházban délelőtt 10 órakor lesz az ünnepi Te Deum, amelyet **Glattfelder** Gyula dr. megyéspüspök pontifikál. Az alsóvárosi templomban reggel 8 órakor tartják meg a hálaadó istentiszteletet. A felsővárosi minoriták templomában **P. Merényi** Vince dr. minorita házfőnök mondja a Te Deumot reggel 9 órakor. Rókuson **Henny** Ferenc dr. főesperes misézik ugyancsak reggel 9 órakor és a Móravárosban **Halász** Pál dr. püspöki tanácsos, plébános mond ünnepi szentmisét reggel 7 órai kezdettel. Újszegeden **Csonka** Mihály kegyesrendi tanár reggel 7 órakor mond hálaadó istentiszteletet. Alsóközponton reggel 9 órakor lesz a hálaadó szentmise, amelyet **Balogh** István dr. plébános celebrál. — A szegedi evangélikus templomban délelőtt 10 órakor **Egyed** Aladár főesperes mond hálaadó istentiszteletet, a református templomban pedig **Takó** László református lelkész, ugyancsak délelőtt 10 órai kezdettel. A görögkeleti magyar és görögkeleti szerb egyházak templomában délelőtt 10 órakor lesz az ünnepi istentisztelet.

— Az alsóvárosi leventék Mátyás-ünnepsége. Az Alsóvárosi Levente Egyesület ma, vasárnap déli 12 óra 5 perces kezdettel az alsóvárosi kultúrház nagytermében ünnepséget rendez Mátyás király születésének 500 éves fordulójára alkalmából. Az ünnepséget a rádió is közvetíti. A műsoron szerepel Mátyás király igazmondó juhász című hangjáték, amelyet az eredeti mese után Nagyenyedi Boros Miklós írt és rendez. Enekszámok, szavatelok egészítik ki a műsort. Belépés díjtalan. A rendezőség felhívja a közönség figyelmét, hogy a helyét 11.45 perctől mindenki foglalja el.

**»ROYAL« FÉST TISZTIT**  
Mérey-utca 6b. szám Telefon: 30-57

— Kedden, 27-én lesz **Sik Sándor** előadása. Jelentettük, hogy az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesülete szegedi csoportjának rendezésében **Sik Sándor** dr. egyetemi tanár, a kiváló papköltő előadást tart az egyetem auditorium maximumában. Az előadásra, amely iránt Szeged művelt társadalmában hatalmas érdeklődés nyilvánul meg, 27-én kedden 18 órakor kerül sor. **Sik Sándor** dr. Sigríd Undsetről, a Nobel-díjas norvég írónőről beszél, akinek írásművészete méltán sorozható a nagy északi mesemondók: **Knut** Hamsun és **Lagerlöf** Zelma elmélyült és tiszta költészeté mellé. A magasszínvonalú előadás jövendelmét a finn anyák megsegítésére fordítják.

— Vitéz **Ókrös** László pápai kamarás grásza. Szombaton délelőtt Kiszomboron általános részvét mellett helyezték örök nyugalomra 91 esztendőskorában **Ókrös** Józsefet, a kiszombori általmi elemi iskola nyugalmazott igazgató-tanítóját, **Ókrös** József Szegedről került a kiszombori elemi iskolához, amelynek először tanítója, később pedig igazgatója lett. Az általános közszeregetnek örvendő igazgató-tanító az utóbbi időben betegeskedni kezdett, majd a kor csütörtökön délután végzett vele. Az elhunytban vitéz **Ókrös** László pápai kamarás, tábori püspöki titkár és **Ókrös** Vilmos százados édesapjukat gyászolják.

Leírás, másolás, egyémi jegyzetek készítését **óragépelést** olcsón, gyorsan, pontosan vállalok. Kárász utca 6 sz. II. em. bal

— **Surányi-Unger** professzor előadásai a berlini egyetemen. A német birodalmi kormány meghívta vitéz **Surányi-Unger** Tivadar dr.-t, a szegedi egyetem kiváló tanárát vendég-előadásra a berlini egyetemre. A professzor legutóbb két ízben is tartott egy szemeszteren keresztül kollégiumot a losangelesi egyetemen, majd pedig más külföldi főiskolák hívták meg. A berlini meghívás annál értékesebb, mert a német főváros egyeteme csak a legkritikáiban hív meg sorozatos előadásokra külföldi tudósokat. **Surányi-Unger** professzor a közeli napokban kezdi meg berlini előadásait, amelyek egy hónapig tartanak.

— Eljegyzés. **Rudi** Herbrich (Berlin) és **Jäger** Rózsa (Szeged) jegysek. (Külön értesítés helyett).

— Névváltoztatás. A belügyminiszter **Kródi** Oszvald dr. műszaki tanácsos, szegedi lakos családi nevét „Királyi” névre változtatta át.

Legújabb divatu turbán sapkák  
**LAMPEL** és **HEGYI**nél

— Olasz irodalomtörténész négy előadása a szegedi egyetemen. **Russo** Luigi pisai egyetemi tanár, a kiváló irodalomtörténész, a Ferenc József-tudományegyetem bölcsészeti karának meghívására a bölcsészeti kar II. számú tanteremben (Baross Gábor-utca 2. III. emelet) a következő előadásorozatát tartja: február 26-án (hétfőn) 18-19 óráig: L'illuminismo Italiano, február 27-én (kedden) 12-13-ig: Gian Battista Vico, február 28-án (szerdán) 12-13-ig: La poesia da Matiasio a Parini, február 29-én (csütörtökön) 12-13-ig: Vittorio Alfieri. A fenti előadásokra a bölcsészeti kar az érdeklődőket szívesen látja és ezennel meghívja. Az előadás díjmentes. Szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy **Russo** Luigi dr. az olasz filológiának egyik legkiválóbb művelője. 1892-ben született. A nápolyi főiskolán először latin és olasz irodalomtörténettel foglalkozott, majd később a firenzei egyetemen kizárólag az olasz irodalomnak szentelte minden idejét s így került a pisai egyetem olasz filológiai tanszékére, ahol jelenleg is működik. Két neves folyóiratnak: a „Leonardo” és a „La Nuova Italia” címűnek szerkesztője volt. Számos olasz filológiai tanulmánya jelent meg, ezek közül legértékesebbek: Metastasio, G. Verga, S. Di Giacomo, De Sanctis e la cultura napoletana, Problemi di metodo critico és Il Principe di Machivelli. Az utóbbi időben a „Romana” című folyóiratban 3 rendkívül értékes cikksorozata jelent meg a középkori olasz irodalomról. A fenti előadásorozatban tehát az érdeklődő közönség az olasz irodalomtörténet szakavatott mesterét fogja hallani.

— Zempléni **Árpád** emlékezete. Most volt husz esztendeje annak, hogy Zempléni **Árpád**, a nagy magyar költő elhunyt. Ebből az alkalmából a Magyar Lafontaine-Társaság szép ünnepi ülésben áldozott a költő emlékének. Az ülés előadásai izléses köntösben a fenti cím alatt **Rubinyi** Mózes szerkesztésében jelentek meg. A két arcképpel díszített emlékmű közli **Vikár** Béla szellemes elméki megnyitóját, továbbá a költő sógor-nőjének: **Wagner** R. Elzának igen érdekes visszaemlékezéseit, valamint **Kozma** Andornak: „A turáni lantosa” című remek ódáját, amelyet a nagy költő Zempléni halála alkalmából írt. Az emlékmű kiemelkedő alkotása **Rubinyi** Mózes nagyszabású tanulmánya Zempléni **Árpádról**, a költőről és az emberről. A tanulmány és az egész kiadvány a költő pályájának eddig legkiemelkedőbb forrása. A szép, izléses kiállítás a Bethlen-nyomda munkája. Kapható a Bethlen Gábor-könyvkereskedésben (IX. Kálvin-tér 8) és minden könyvesboltban; ára 1 pengő 60 fillér.

## Nem álom, valóság

MA IS KÉSZITEK ÖNNEK CIPŐT prima anyagból exclusiv kivitelben versenyáron. JÓL JAR BENNE, mert óvja lábizmaid. JÓL JAR VELE, mert olcsó és jó. NEM FAJ LABA, mert kényelmes. NEM FAJ FEJE, mert kevés pénzért jót kapott. **Zsulán Dál** ortoped és dírtálcipész, ARADI UTCA

— **BABITS** MIHALYNAK ITELTEK AZ OLASZ ALLAM 50.000 LIRAS IRODALMI DIJÁT. Budapestről jelentik: Az Olasz Tudományos Akadémia minden évben megjutalmazza azt a külföldi író, aki a legtöbb érdemet szerezte az olasz szellem külföldi megismertetése terén. A díjat odaítélő zsűri legutóbbi ülésén **Bottai** közoktatásügyi miniszter elnöklétével úgy határozott, hogy az 50.000 líras irodalmi díjat **Babits** Mihálynak, a kiváló magyar költőnek ítéli. A döntésről **Carlo Formichi** értesítette megleghangos levelelben **Babits** Mihályt, akit meghívtak San Remoban, hogy március 30-án ünnepi formák között vegye át az akadémiai díjat.

— Szegedi tanár-író finn-könyvének nemzetközi sikere. A berlini magyar intézet folyóirata, az „Ungarische Jahrbücher” hosszasan ismerteti **Erdődi** József dr. szegedi nyelvésztanár Finnországról szóló könyvét. A kiváló H. Dibeli szerint a legjobb Finnországról szóló könyvek közé tartozik, mert nem tényeket, hanem hangulatokat ad; az olvasó újra átéli a szerző benyomásait. Földadatának **Erdődi** ura, költői lelkülettel mindent megpillantja, ami az ország lelkületére jellemző, különösen a mindennapi élet apróságai vezetik az általános vonásokhoz. Aki a könyvet elővasta, sokat tanult, de nem zavarta száraz tanítói nyelvezet. Már a könyv szerkezete művészi: az egyes fejezetek Finnország jellemző vonásai szerint alakulnak. A képek csak fokozzák a szöveg által keltett hangulatot. **Erdődi** tanár egyébként 27-én előadást tart a magyar rádióban a finn Lappföldről, a petsamói kikötőről, mint a finn kérdés és a testvérméret életének egyik leg-  
alaposabb ismerője.

mérték után készült  
**Fűzőt Höfle**  
fűzős Klauzál-tér 3.  
a legújabb divatu derekfűzők megérkeztek. **Uj szabás, uj modellek**

— Sakk-hírek. A Szent-Györgyi **Albert** dr. elnökleto alatt működő Szegedi Sakk-Kör ezévi tisztújító közgyűlését február 26-án este 21 órakor tartja a Royal-kávéházban. Ez alkalommal ünnepi keretek között kifüggesztik a kör helyiségében a volt elnökök; **Müller** János alapító-elnök, **Pálffy** József dr. díszelnök és **balásfalvi Kiss** Albert dr. arcképet. Bemutatásra kerül a **Kiss** Albert emlékére készülő gyönyörű ezüstkupa-vándordíj rajza. Ekkor osztják ki az 1939/40. év körbajnoki versenyének díjait is: **Konrád** 30 pengőt és oklevelet, **Pauer** Zoltán 20 pengőt, **Mátrai** Ernő 15, **Kmettykó** Gyula 10, **Tamás** György 5 pengőt kap. — **Maróczy** Géza, az ősz nagymester, akit igen bensőséges szálak fűznek Szegedhez, március 3-án éri meg születésének 70-ik évfordulóját. A Magyar Sakk-Szövetség ez alkalommal Budapesten, a Szent Gellért-szálloda márvány-éttermében ünnepi vacsorát rendez, amelyen megjelennek a magyar közélet kiváló-ságai, a nagymester személyes hívei és a sakkkozás barátai. Akik az estély iránt érdeklődnek, 26-án este szíveskedjenek megjelenni a Szegedi Sakk-Kör Royal-kávéházban levő körhelyiségében.

— **Marólug**. Szombaton délelőtt **Abraham** Ferenc másfél éves kisfiu szüleinek **Paprika**-utca 52. szám alatti lakásán véletlenül marólugot ivott. A mentők életveszélyes állapotában vitték a kórházba.

## Kultúrelőadás a hitközségnél.

A Szegedi Izraelita Hitközség február 26-án, hétfőn este fél 9 órakor a hitközségi székhez dísztermében KULTURESTET rendez, melynek keretében **Dr. Bach** Endre középiskolai tanár és **Dr. Frenkel** Jenő rabbi tartanak előadást. **Belépődíj nincs.** A hitközség tagjait szívesen látja az előadósten.